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Αθήνα, 18 Φεβρουαρίου 2026 

 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς 

Κύριο Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

ΘΕΜΑ: «Αξιολόγηση και υλοποίηση προτάσεων και έργων που θα 

χρηματοδοτηθούν από το Ταμείο Απανθρακοποίησης των Νησιών» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Το Ταμείο Απανθρακοποίησης αποτελεί ένα χρηματοδοτικό εργαλείο που αφορά 

σε έργα πράσινης ενέργειας στα νησιά και περιλαμβάνει διαθέσιμους πόρους ύψους πάνω 

από 1 δισεκατομμύριο ευρώ μέχρι το 2032, οι οποίοι θα προέλθουν από τις δημοπρασίες 

25 εκατομμυρίων δικαιωμάτων εκπομπών CO2. 

Υπολογίζεται, μάλιστα, ότι οι πόροι αυτοί, μπορούν να οδηγήσουν στη μόχλευση 

κεφαλαίων ύψους 4,4 δισεκατομμυρίων ευρώ από ιδιωτικά κεφάλαια που θα 

συμμετέχουν στην υλοποίηση έργων πράσινης ενεργειακής μετάβασης στα νησιά, 

αξιοποιώντας ταυτόχρονα και το Ταμείο Εκσυγχρονισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Συγκεκριμένα, μπορούν να χρηματοδοτηθούν: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3237

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/2/2026
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- Έργα Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και υποδομές αποθήκευσης στα νησιά. 

- Έργα διασύνδεσης των νησιών με το ηπειρωτικό δίκτυο. 

- Υδροηλεκτρικά έργα αλλά και φράγματα στα νησιά. 

- Υποδομές φόρτισης ηλεκτρικών αυτοκινήτων 

- Υπεράκτια πλωτά πάρκα αιολικής ενέργειας. 

- Η ηλεκτροδότηση πλοίων στα λιμάνια των νησιών αλλά και υποδομές 

εφοδιασμού τους με εναλλακτικά καύσιμα. 

- Φωτοβολταϊκά για την παραγωγή ενέργειας για νοικοκυριά, επιχειρήσεις, 

Δήμους, αγρότες και αεροδρόμια. 

Ουσιαστικά, το Ταμείο Απανθρακοποίησης αποτελεί  μια μεγάλη ευκαιρία και 

δυνατότητα που δίνεται στα ελληνικά νησιά προκειμένου να αποκτήσουν ενεργειακή 

αυτάρκεια , να αποτελέσουν πρότυπο βιώσιμης ανάπτυξης και κυρίως για να μειωθεί το 

ενεργειακό κόστος για τους πολίτες, τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις των νησιών. 

Σύμφωνα με τον αρχικό σχεδιασμό που υπάρχει το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας θα έπρεπε να καταθέσει το σχετικό φάκελο με τις προτάσεις του στην 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή μέχρι το τέλος του 2025, προκειμένου να τις αξιολογηθούν  στη 

συνέχεια από την  Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων. 

Κατόπιν των ανωτέρω 

Ερωτάται ο Κύριος Υπουργός 

1. Έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία για το πλαίσιο και το περιεχόμενο των 

προτάσεων προς τη Κομισιόν για τη χρηματοδότηση έργων στα νησιά από το Ταμείο 

Απανθρακοποίησης; 
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2. Ποια συγκεκριμένα έργα προτείνονται για τα ελληνικά νησιά; 

3. Πότε προβλέπεται να εγκριθεί το σχέδιο προτάσεων της Ελλάδας από την 

Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και πότε θα ξεκινήσει η εκταμίευση των πόρων του 

Ταμείου Απανθρακοποίησης για την υλοποίηση των έργων; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Μάνος Κόνσολας 

Βουλευτής Δωδεκανήσου 

 




